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Mat. I. (BSc.) Algebral: 1. vizsgadolgozat (normal), II. rész 2015. dec. 21.

NEV: ELTE AZONOSITO:

IL. rész (60 perc). Minden vdlaszért 0 vagy 1 pont jdar (negativ pontszam nincs). Indokolni

nem kell. Aki elér legaldbb 10 pontot (és az I. mészbdl is legaldbb hetet), annak a dolgozata mdr
legaldbb elégséges; aki viszont nem éri el a 8 pontot, azé biztosan elégtelen (ez utdbbi esetben
a harmadik részt ki sem javitjuk). A tobbi esetben a vizsga eredményessége a mdsik két részre
kapott pontszamtdl fiigg, a részletek és a ponthatdrok a harmadik rész feladatlapjan taldlhatok.

Szamitsuk ki (2 + 44)291% /(1 — 21)?915 abszolut értékét.
22015
Hany fokos (1 + iv/3)?1% szoge?
300°
A z komplex szamot elforgatjuk az origd koriil 490 fokkal, .
majd tiikrozzik az origéora. Fejezziik ki a kapott szamot -z
z-vel.
Adjuk meg 2'% + 1 egy olyan komplex gyokét, melynek a
rendje nem 24. Pl cos45° + isin45°
Irjunk fol egy olyan ellentmondésos lineéris egyenletrend-
szert, amelyben az egyenletek szama 3, az ismeretlenek szé- r+yt+ut+v=0
r+ytutv=2
Legyen A € C™" és B € C**. Ha A + B értelmes, ak- .
kor milyen feltétel kell még ahhoz, hogy AT B is értelmes Semmilyen.
legyen?
1 © 3
Miaz [ 1 2 0| matrix inverzében a masodik sor harma- .
i 00 i/2

dik eleme?

Az A = ((a;;)) € CY* matrix el§jelezett aldeterminansait
A;j; jeloli. Mi annak a feltétele, hogy az ags elemet megval- Agz = 0.
toztatva a determinans értéke ne valtozzon?

Legyen A, B € C*°  melyekre det(A) = 2 és det(B) = 4.
Hatarozzuk meg det(3A2B~1AT) érteket. 2. 3% =486

Az 5 x 5-6s ((a;;)) determinans masodik és 6t6dik oszlopa
egyenls. A determinans definici6jaban az agyas2a51a93a15 144035051 423012
tagot melyik tag fogja biztosan kiejteni?
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Mat. 1. (BSc.) Algebral: 1. vizsga, II. rész/2 2015. dec. 21.

Az 2* + 2% + cz + d € R[z] polinom komplex gydkeinek mi
a négyzetosszege? —2

Az z* + 2% + cx + d € R[z] polinomnak multiplicitassal
szamolva hany valos gyoke lehet? 0 vagy 2

Adjunk példat olyan n > 10-re és f € Zjy[x] polinomra, melynek gydke a 2 és a 7, de nem
emelhetd ki belle (z — 2)(x — 7).

Pl. n =10, f(z) =2(z — 2). Vagy: n =15, f(z) = (z — 2)(z — 4).

Mi az a hidanyzo feltétel, ami az aldbbi allitast igazza teszi? ,Ha egy harmadfokd polinom

esetében a Cardano-képletbeli D kifejezés értéke negativ, akkor az egyenletnek harom kiilénb6z6
valos gyoke van.”

Az, hogy a polinom valés egyiitthatos.

Egy huszadfoku valés egyiitthatos polinomnak multiplicitéa-
sokkal szadmolva 8 darab valos gyoke van. Hany irreducibilis 14
tényez§ szorzatara bomlik valos f6lott?

A 6(x + 2)(z + 3) polinomot irjuk 61 Q f6l6tt irreducibilis polinomok szorzataként. Ugyeljiink
arra, hogy a megadott tényezdk tényleg mind irreducibilisek legyenek. Hany tényezd van?

Pl. (62 + 12)(z + 3), két tényezd van.

Adjunk ellenpéldat az alabbi allitasra:  ha T test és f € T'[z] tizedfoku polinom, akkor f akkor
és csak akkor irreducibilis T" f616tt, ha nincs T-ben gyoke.” A T testet is meg kell adni.

Pl f(z)= (2 +1)% itt T =R.

Adjunk példat olyan egész egyiitthatos f és g polinomokra,
amelyekre f osztdja g-nek Q folott, de Z f6l6tt nem. PL f(z) =2z, g(z) =2

Mi a maradék, ha Zs folott 23 + 3-at elosztjuk 3z + 4-gyel?

Bontsuk Z,7 f616tt irreducibilisek szorzatéara a ®g(z) korosztasi polinomot.

' +1=(x+2)(z+8)(x+9)(x+15)




